EXAME MODELO DE MATEMATICA

1. Considere os pontos P(1,3) e Q(2,7) no plano.

(a) Escreva uma equacdo da reta r que contém os pontos P e Q.
(b) Averigue se o ponto R(5,18) pertence a reta.
(c) Escreva uma equagao da reta paralela a r que passa pelo ponto (—3,1).

(d) Escreva uma equacdo da circunferéncia de centro P e raio 2.

2. Considere a funcao real definida pela expressao
f(z)=In(z — 1)+ 3z

(a) Indique o dominio de f.
(b) Resolva a equagdo f(x) = 3x + 6.
(c) Calcule
lim f(z) e lim f(z).
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(d) Estude f quanto & monotonia e concavidade.
3. Considere a funcao g definida por

e” sex <0

v —x sex>0.
(a) Estude g quanto & continuidade e diferenciabilidade no ponto z = 0.
(b) Encontre os zeros da fungao.
(c) Defina a fungao derivada de g, ¢'(z).

(d) Encontre o(s) extremo(s) de g.
4. Pretende-se formar um codigo de 5 algarismos com os numeros 0,1,2,...,9.

(a) Quantas sdo as combinagoes possiveis de se fazer?
(b) Quantas sdo as combinagoes possiveis de se fazer, supondo que é par?

(¢) Quantas sdo as combinagoes possiveis de se fazer, supondo que néo ha repeticdo de ntimeros?

5. Considere os acontecimentos

A: ser do sexo masculino B: ter excesso de peso.



Sabemos que

e a probabilidade de um individuo ser do sexo masculino é de 0.4
e a probabilidade de ter excesso de peso é de 0.5

e a probabilidade de ter excesso de peso e ser do sexo masculino é de 0.3.

(a) Os acontecimentos sdo independentes? Justifique.
(b) Calcule a probabilidade de ter excesso de peso ou ser do sexo masculino.

(c) Calcule a probabilidade de ter excesso de peso, sabendo que é do sexo masculino.





